

Р Е Ш Е Н И Е
Именем Российской Федерации

06 июня 2013 года

гор. Юрьевец, Ивановской области

Юрьевецкий районный суд Ивановской области в составе председательствующего судьи Капустиной Е.А., при секретаре Овчинниковой А.Н., рассмотрев в открытом судебном заседании в гор. Юрьевец, Ивановской области гражданское дело по иску Горбаченко Л. В. к Министерству финансов Российской Федерации в лице Управления федерального казначейства по Ивановской области о возмещении морального вреда,

У С Т А Н О В И Л:

Горбаченко Л.В. обратилась в Юрьевецкий районный суд Ивановской области с иском к Министерству финансов Российской Федерации в лице Управления федерального казначейства по Ивановской области о возмещении морального вреда по следующим основаниям. 18 января 2013 года мировым судьей судебного участка № 1 Юрьевецкого района по делу № 1-3/2013 было вынесено постановление о прекращении уголовного дела, возбужденного в отношении Горбаченко Л.В. по ч. 2 ст. 116 УК РФ. Данное уголовное дело было прекращено по реабилитирующим основаниям. Горбаченко Л.В. считает, что в соответствии со ст. 136 УПК РФ она имеет право на возмещение причиненного ей необоснованным уголовным преследованием морального вреда, который выражается в том, что она испытала сильные нравственные страдания, была ограничена в гражданских правах, не имела возможности выехать сама и вывезти своего малолетнего ребенка за пределы Российской Федерации для отдыха и лечения, была вынуждена прекратить осуществление предпринимательской деятельности, так как была лишена возможности получения кредитов и субсидий. В связи с изложенным истец просит суд взыскать с Министерства финансов Российской Федерации в ее пользу сумму компенсации морального вреда в размере 500 000 рублей.

Истица Горбаченко Л.В. в судебном заседании поддержала заявленные требования по доводам, изложенным в исковом заявлении.

Представитель истицы Барышев В.В. поддержал заявленные истицей требования, дополнительно пояснив, что невозможность выезда Горбаченко Л.В. за пределы Российской Федерации в период привлечения ее к уголовной ответственности подтверждается ст. 15 Федерального закона от 15.08.1996 N 114-ФЗ "О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию", которой определено, что право гражданина Российской Федерации на выезд из Российской Федерации может быть временно ограничено в случаях, если он в соответствии с уголовно-процессуальным законодательством Российской Федерации является подозреваемым либо привлечен в качестве обвиняемого, - до вынесения решения по делу или вступления в законную силу приговора суда. Уголовное дело в отношении Горбаченко Л.В. было возбуждено 12.04.2012 года. Понимая свою невиновность, она пыталась защищаться, доказывая это. Дознание длилось 6 месяцев. Её неоднократно вызывали для проведения следственных действий. Дело, производство по которому в отношении Горбаченко Л.В. было прекращено, относится к делам частного-публичного обвинения. Дело рассматривалось мировым судьей с октября 2012 года по январь 2013 года. Было проведено 11 судебных заседаний, на которых ей приходилось оправдываться. У нее пропало лето, новогодние праздники - она не могла спокойно отдыхать. Горбаченко Л.В. была предпринимателем, но ей